

# 韩国一度假村礼堂发生坍塌事故

至发稿时，已致10人死亡，无中国学生伤亡

**新华社首尔2月18日电**（记者宋成峰）据中国驻釜山总领馆官员18日确认，韩国庆尚北道庆州市17日晚发生的度假村礼堂屋顶坍塌事故中没有中国学生伤亡。

截至记者发稿时，坍塌事故死亡人数已升至10人，包括釜山外国语大学的7名女生、2名男生和1名活动主办方职员，另有100多人受伤。目前，现场救援工作已经结束，伤者被送往附近医院治疗。

据韩国联合通讯社报道，釜山外国语大学1000多名师生当天在度假村举行新生欢迎仪式。当地时间21时26分，度假村礼堂突然坍塌，致80多名学生被埋。当时有565名师生在礼堂内。一名学生说，坍塌发生时所有人都向出口冲去，哭喊声一片。

报道说，事故发生后，1500多名当地消防人员、警察和军人投入施救，并调动重型装备参与救援。但由于度假村位于海拔500米的山上，加上天黑、下雪、道路状况不佳，救援队未能及时赶到事故现场。

韩国最近普降大雪。消防人员推测，屋顶坍塌可能是屋顶钢梁没有承受住积雪重量所致。

## 朴槿惠要求彻查 庆州礼堂坍塌事故

**据新华社电**韩国总统朴槿惠18日在青瓦台主持召开国务会议，要求彻查庆州度假村礼堂屋顶坍塌事故，并要求相关部门加强安全防范，避免此类重大安全事故再次发生。

朴槿惠在会上向庆州度假村礼堂屋顶坍塌事故和埃及恐怖袭击事件遇难者家属和伤者家属表示慰问，并要求相关部门制订应对方案，防止类似事故重演。她还要求相关部门妥善处理釜山和丽水前海近期发生的泄油事故。



坍塌事故现场

## 三间韩国庆州度假村场馆坍塌事故

新华社记者 姚琪琳

韩国庆州一座度假村17日晚间发生场馆坍塌事故。事发时，釜山外国语大学正在这座建筑内为入学新生举行欢迎仪式。事故现已造成至少10人遇难，100余人受伤。搜救工作进展如何？大学迎新仪式为何在度假村举行？事故原因是否查明？请看新华社记者发自事发现场的报道：

### 搜救工作进展如何

记者18日上午到达事发现场时，雪依然在下，积雪厚度已达50厘米。发生坍塌的体育馆（之前的报道中亦称为讲堂或礼堂）位于度假村山顶位置，房顶已经完全坍塌，现场胡乱堆放着学生们的衣物。消防部门负

责人告诉记者，这座体育馆于2009年竣工，面积约1200平方米。消防部门动用1575名搜救人员参与搜救。搜救工作已于18日上午全部结束。事故确认造成10人死亡、105人受伤，其中两人伤势严重。

### 大学迎新仪式为何在度假村举行

私立釜山外国语大学是韩国培养外语人才的重点大学。该校负责人在现场告诉记者，在事故中遭遇不幸和受伤的学生主要为亚洲语系和欧美语系大一新生和部分在校生。此次迎新活动由学生会自发组织，费用由新生自行支付。因为需要过夜，学生一般选择在度假村举办这类活动。

（新华社韩国庆州2月18日电）

## 新华国际时评

# 日本“囤积”核材料意欲何为

□ 新华社记者 任海军

世上有这么一种人，对他人叽叽喳喳，对自己不哼不哈。在核问题上，日本的做派正是如此。

日本共同社日前报道承认，日本已“囤积”大量核材料。之前，在涉及其他国家和地区核问题上闹得挺凶的日本政府，此次对自身核问题却好像又集体失声了。如此反差更令国际社会疑惑和不安。

报道称，美国在冷战时期交给日本300多公斤武器级钚，足以制造40至50件核武器。在美国持续施压下，日本虽答应归还，但一直拖拖拉拉，至今未与美国敲定归还协议。另有消息称，日本还囤积了超过1.2吨高浓铀及约44吨分离钚。

日本如此“痴迷”占有核材料，给东亚和国际社会造成不安。

首先，这有悖于日本的“无核化”国际承诺，会引发国际社会对核扩散的担忧。核材料的扩散是核武器扩散链条中最危险的环节，日本是《不扩散核武器条约》缔约国，自称坚持“无核三原则”，即不拥有、不制造、不运进核武器，但其占有大量武器级核材

料的做法不仅与相关国际规定不符，更与其无核承诺南辕北辙。

其次，日本核材料供需严重失衡也引发核安全忧虑。

目前，日本储存的核材料远远超过了其实际需要，这不能不引起担忧。

与其他放射性元素相比，日本大量存储的钚是一种极其危险的材料，一旦变成气溶胶被人体吸收，就会造成严重危害。专家表示，1克钚变成气溶胶可致死1万至10万人。一旦发生核安全事故，其危害不仅仅是日本的“家事”，而可能演变成祸及他国的国际事件。

第三，日本“囤积”核材料是打着民用的幌子实则意在核武，最令国际社会担心。

安倍政权上任一年多来，不断以朝核等问题渲染邻国威胁，为自己扩充军备制造借口。日本右翼势力叫嚣发展核武的噪音也时有耳闻，军国主义幽灵若隐若现。

《日本时报》网站去年曾报道称，前东京都知事石原慎太郎、已故前财

务大臣中川昭一等极右翼政治家都公开认为，日本应拥有核武器。安倍的外祖父岸信介以及池田勇人、佐藤荣作、麻生太郎等日本前首相，也都曾表示过赞成日本进行核武装的观点。日本政府2006年还曾就“国内生产核武器的可能性”编写内部报告。日本《军事研究》月刊曾刊登原陆上自卫队少将矢野义昭的文章称，日本应发展核武器，增强核威慑。

矢野义昭表示，如果获得必要数量的武器级核材料，采用计算机模拟方式，日本即使不经过核试验，也可在一年左右的时间里拥有核武器。他甚至声称，日本已经掌握了相关的爆破技术，也拥有很高的固体火箭推进和制导技术。这些表态似乎暗示，从技术说，日本距离核武装只差“捅破一层窗户纸”。这不能不令国际社会更加忧心。

反对核武器扩散是世界潮流，日本切不可逆流而动。为东亚安宁，日本应尽快将核材料物归原主。赖着不还只能让邻居疑虑，让国际社会担忧。

（新华社北京2月18日电）

## 泰国警方驱逐示威者



在泰国首都曼谷民主纪念碑附近，防暴警察与示威者发生冲突。

在总理府附近集会地点搭起铁丝网和沙袋等掩体，与百米之外的防暴警察形成对峙。警方负责人和示威者代表进行多轮谈判但均无果而终。

当天，泰国各地的稻农继续在曼



奥朗德说法国希望

## 与中国建立更加密切的经济关系

**新华社巴黎2月17日电**（记者 郑建桥）法国总统奥朗德17日在爱丽舍宫举行的庆祝中国等亚洲国家农历新年招待会上说，法国希望与中国建立更加密切的经济关系，并将进一步开放市场。

奥朗德说，50年前，戴高乐将军做出了与中国建交的重要决定，使法国成为第一个与中国建交的西方大国。正是由于这个历史性的行动，在建交后的50年里，法中两国保持了很好的关系。他表示，中国是一个伟大的国家，拥有伟大的文明与文化，中国也是重要的经济体。

奥朗德说，法国将进一步便利外国企业在法国开展业务，希望在法国的华侨华人成为中国投资法国的桥梁。奥朗德说，去年4月访华期间，他已经表示欢迎中国企业到法国投资兴业。目前，更多的法国企业也准备到中国发展。

奥朗德说，法国政府正在努力改革签证等方面政策，以方便外国企业家、学者和学生前往法国。他表示欢迎更多的中国游客到法国旅游。

最后，奥朗德祝福与会者“马到成功”。

以华侨华人为主的约500名亚裔人士出席了招待会。

## “雪龙”号被气旋追赶



2月17日，“雪龙”号在驶往中山站的途中。当日，中国第30次南极科学考察队乘坐“雪龙”号赶回中山站。航行途中，“雪龙”号被西风带气旋追上。

新华社记者 张建松 摄

## 图话新闻



**自由式滑雪——男子空中技巧**  
贾宗洋获铜牌 2月17日，贾宗洋在比赛中。当日，在索契冬奥会自由式滑雪男子空中技巧决赛中，中国选手贾宗洋以95.06分的成绩获铜牌。

新华社记者 王松 摄



**2014秋冬女装秀亮相伦敦时装周** 2月17日，模特在英国伦敦时装周上展示Burberry Prorsum 2014秋冬女装。当日，2014伦敦秋冬时装周进入第四天。

新华社发

## 意大利换总理能否摆脱困局

□ 新华社记者 刘宇

意大利左翼民主党领导人马泰奥·伦齐17日获总统纳波利塔诺授权组阁新一届政府，成为候任总理。

其间分析认为，意政府的这次更迭是去年大选僵局的延续，新总理上台后仍面临平息政治缠斗、摆脱经济困境的难题，新的麻烦随时可能爆发，意政局前景不明。

### 内部有争斗

去年2月的意大利议会选举中，时任民主党总书记贝尔萨尼领导的中左联盟虽然获得多数议席，但由于在参议院席位不足，无法单独组建新政府，引发政治僵局。总统纳波利塔诺在召集各党派多轮协商后于4月任命民主党高层人物莱塔为政府总理，形成中左与中右联合的“大联盟”政府。

莱塔政府成立后发生了一些变化：前总理、中右政党代表人物贝卢斯科尼被剥夺议员资格，他宣布不支持莱塔政府；另一方面，伦齐在新一届党内初选中击败莱塔，成为新的民主党领袖。

如此一来，莱塔和伦齐各自遇到了自己的尴尬：莱塔既不能左右中的意见，也无法在党内“一言九鼎”；伦齐虽不在政府任职，但身为民主党总书记的他成了莱塔改革不利的受害者。

在这种情况下，伦齐开始批评莱塔的改革举措。上月，伦齐邀请无公职的贝卢斯科尼至民主党总部，并与后者就选举法改革达成协议。

12日，莱塔和伦齐二人正式就“谁当家”展开闭门会谈。13日，伦齐召集民主党主要成员开会，投票决定不再支持莱塔政府。莱塔随后辞去政府总理职务。

### 政局存风险

分析人士认为，伦齐的“抢棒”做法可能使意大利政局不稳。

首先，伦齐的上台方式受到了一些人的质疑。作为继蒙蒂和莱塔之后的第三个非民选政府总理，他既不如蒙蒂那样“临危受命”，又不像莱塔那样是在“无奈之下的最佳选择”，其执政合法性很容易遭到攻击。

其次，伦齐政府与莱塔政府所依托的议会主体没有发生根本变化，仍是带领民主党与新中右组成联盟，而权力过度分散的议会无疑对伦齐的行政力造成阻碍。

分析人士认为，为取得政绩，伦齐提出了“百天计划”——2月选举法改革、3月出台解决就业问题的具体措施、4月公共行政体系改革、5月税改、仿佛想完成莱塔政府10个月都没有实现的事情，但这种努力的前景不乐观。

好消息是，新一届欧洲议会选举即将在今年5月举行，而按照惯例，欧洲议会选举当年意大利不进行议会改选，所以新政府预计至少可以维持到明年年初。这可以留给伦齐较充裕的时间推进其改革计划。

### 经济雅乐观

如上届政府一样，伦齐也面临巨额公共债务的掣肘，摆在其面前的经济形势十分严峻。2013年第四季度，意大利国内生产总值仅环比增长0.1%，失业率上升未见扭转，消费者信心指数接近历史最低，公共债务超过2万亿欧元。

与此同时，欧盟委员会负责经济与货币事务的委员雷恩17日说，希望意大利政府继续遵守欧盟《稳定与增长公约》，他特别提出要遵守成员国财政赤字不超过国内生产总值3%的规定。

安莎社认为，此番表态有意回应坊间关于伦齐想与欧盟协商放宽财政赤字的传言。

如果欧盟继续在这一问题上持强硬立场，那么意大利仍面临缺乏刺激经济财政基础的局面。

一些分析人士指出，受制于过高的公共债务，意大利正被沉重的税收压力所困，经济自主增长的能力弱，唯有外部环境的好转可能牵引其走出危机。这对此前从未担任过议员、年仅39岁的伦齐构成考验，他有什么样的“奇谋”值得期待。

好在市场信心至今还站在伦齐一边。在纳波利塔诺宣布授权的当天，意大利10年期国债收益率降至2006年以来的最低水平，莱塔辞职引发的市场担忧被伦齐的“接任”一扫而去。